

Az NHS England „Pharmacy First”-programja

NHS England

GOV.UK Department of Health and Social Care Media Centre, 1 February 2024

Kulcsszavak: gyógyszer, gyógyszertárak, National Health Service (NHS), Egyesült Királyság, Anglia

Forrás Internet-helye:

<https://www.england.nhs.uk/primary-care/pharmacy/pharmacy-services/pharmacy-first/> ;

<https://healthmedia.blog.gov.uk/2024/02/01/pharmacy-first-what-you-need-to-know/>

Az Egyesült Királyságban néhány éve a ritkán lakott régiók jobb ellátása érdekében kiterjesztették a gyógyszertárak ellátási kompetenciáit. A gyógyszerészek enyhe megbetegedések esetén direkt kezelést nyújthatnak. Erre Észak-Írországból 2005-ben, Wales-ben és Skóciában 2020 óta nyílik lehetőség. Az új **Pharmacy First service**, keretében 2024. január 1-től a létező szolgáltatások mellett a gyógyszerészek további kezeléseket nyújthatnak.

2025 februártól az **NHS England** is csatlakozik a programhoz. Anglia 2019-ben jelentette be erre irányuló szándékát. Az eredeti célkitűzés szerint a gyógyszerészek bevonásával a háziorvosi vizitek számának mintegy 20 millióval kellett volna csökkennie. Az NHSE azzal számolt, hogy az angliai gyógyszertárak 90%-a csatlakozik a programhoz.

A gyógyszerészek szinusztisz, torokfájás, fül-fájás, fertőzött rovarcsípés, övsömör, bőrkiütés és nők húgyúti fertőzései esetén nyújthatnak direkt kezelést. A résztvevő gyógyszertárak kezdetben 2.000 GBP (2.400 EUR) átalánytérítésben részesülnek. A gyógyszerészek tanácsadónként 15 GBP-t (18 EUR-t) számolhatnak el az NHS-nél. Ezenkívül azok a gyógyszertárak, amelyek havonta egy meghatározott minimális számú *Pharmacy-First*-konzultációt teljesítenek, havonta további 1.000 GBP-ben (1.200 EUR) részesülnek. Az NHSE összesen 645 millió GBP-t (772 millió EUR) bocsátott a program rendelkezésére.

A pandémia idején az NHSE arra törekedett, hogy több receptfelírási jogot biztosítson a gyógyszerészeknek. A gyógyszerészek már 2003 óta kiegészítő képzéssel „*supplementary prescriber*” jogosítványt szerezhettek. Eszerint egy kezelőorvossal való megállapodás alapján önállóan állíthatnak ki recepteket. 2006 óta pedig az erre megfelelően kiképzett gyógyszerészek már az orvossal való egyeztetés nélkül is írhatnak receptet („*independent prescribers*”). A kereslet azonban a gyógyszerészek körében korlátozott. 2016-ig csak a gyógyszerészek 4%-a, 2020-ig 11%-a végezte el a kiegészítő képzést. [Ezzel kapcsolatban lásd még: *Gyógyszerfelírás a brit gyógyszertárakban, 2023. II. 2. sz.*]